

第39届欧洲超级杯昨晨在威尔士的卡迪夫城市球场举行，欧冠冠军皇家马德里以2比0击败欧联杯冠军塞维利亚，C罗包办两球。这是皇马继2002年之后历史上第二次夺得欧洲超级杯，在夺冠次数排行榜上名列第四，排在前三的是AC米兰（5次）、巴塞罗那（4次）、利物浦（3次）。

皇马“破咒”

2比0击败塞维利亚 打破欧冠冠军偶数年不能夺冠定律

塞维利亚主帅埃梅里赛前向皇马施压：“J罗和克里斯都从来没有为皇马上过场，对于这场比赛，我不确定这是好是坏。”皇马主帅安切洛蒂偏不信邪，安排两名新援首发，与C罗、本泽马和贝尔联袂登场。

按照球员买入时的转会费，皇马派出了足球史上最昂贵的首发阵容——总身价高达4.62亿欧元（约合人民币38亿元）。其中贝尔1亿欧元，C罗9400万欧元，J罗8000万欧元，本泽马3500万欧元，双后腰克里斯和莫德里奇分别3000万欧元，中卫佩佩和左后卫科恩特朗分别3000万欧元，中卫拉莫斯2700万欧元，右后卫卡瓦哈尔600万欧元，门神卡西利亚斯则是皇马的青训产品。

C罗在巴西世界杯踢得极为郁闷，葡萄牙在小组赛即遭淘汰，这位新科国际足联金球奖得主需要在俱乐部比赛中重新证明自己。皇马在场上优势明显，本泽马第26分钟时在右路横敲，C罗晃过中卫法齐奥之后起脚劲射被贝托用腿挡出。贝托把守的大门终在第30分钟失守：贝尔左路送出落点精准的弧线球，C罗后点包抄右脚铲射得分。皇马在第49分钟扩大领先优势，克里斯和本泽马连续传球发动进攻，C罗起左脚大力轰门，皮球被贝托扑了一下还是飞入网窝。J罗在第67分钟有机会为皇马扩大比分，可惜他的左脚半凌空射门被贝托奋力扑出。

安切洛蒂随即先后换上J罗、莫德里奇和科恩特朗，换上伊斯科、伊利亚拉门迪和马塞洛。伤停补时最后时刻，全场表现活跃的威尔士球星贝尔突然起脚，这次势大力沉的射门又被贝托挡出，“大圣”错过在家乡父老面前进球的机会。

正是因为贝托的神勇表现，皇马才没有打出更大的比分，赛后在与皇马队友们庆祝前，C罗先上前拥抱国家队队友贝托。

自2002年的皇家马德里后，欧洲超级杯夺冠球队非常有规律，奇数年是欧冠冠军夺冠，偶数年则是欧联杯冠军夺冠。在2006年超级杯，欧冠冠军巴塞罗那竟以0比3惨败于欧联杯冠军塞维利亚。2012年欧洲超级杯，欧冠冠军切尔西以1比4惨败于欧联杯冠军马德里竞技。

但皇马昨晨打破欧冠冠军在偶数不走运的“魔咒”。在新赛季开始前，C罗放出豪言要为皇马夺得全部6项冠军，面对第一项可能争夺的冠军，皇马众将当然力争开门红。虽然贝尔和J罗先后以极高的价格加盟皇马，但C罗还是无可争议的当家球星。伤病影响了C罗在世界杯的表现，他在小组出局之后好好养伤，在赛场上重新恢复锐利感。塞维利亚是被C罗进球最多的球队，这位葡萄牙巨星用梅开二度延续了“塞维利亚克星”本色，在12场正式比赛中17次攻破塞维利亚球门，近5场对塞维利亚攻入9球。

曼联胜瓦伦西亚 赛后范加尔宣布

鲁小胖当队长

尽管新赛季前的首个主场热身赛曼联踢得并不出色，但红魔还是迎来了好消息，在一众老臣相继离队后，新帅范加尔确认“小胖”鲁尼将在新赛季成为曼联队长。

昨晨，曼联赛季前第6场热身赛在老特拉福德落幕，坐镇主场的红魔凭借最后时刻对方门将的失误，才以2比1险胜来访的瓦伦西亚。赛后新帅范加尔对球队表示了不满，在他看来，球员太想在主场球迷面前展示自己，反而使得球队运行不够流畅。

本场比赛中，鲁尼继续佩戴队长袖标出战，比赛中他一如既往地拼命，不过此役他运气不佳，错失了一粒点球。不过赛后鲁尼和红魔球迷都迎来了好消息，在赛后的新闻发布会上，范加尔亲口承认，新赛季鲁尼将成为球队的队长。由于曼联队内还有荷兰国家队队长、范加尔的爱将范佩西，因此此前谁将成为曼联新队长一直是个悬念。

“对我来说选择队长是非常重要的，鲁尼已经通过自己的一切展现出了自己的态度。在我的体系和哲学中，鲁尼表现出的敬业态度和职业精神让我印象深刻。



刻。他对于队中的年轻球员来说是巨大的榜样，我相信他会全身心地投入到队长的角色中。”范加尔说，他同时确认，弗莱彻将成为曼联队副。

对这一决定鲁尼本人表示非常开心，他说：“这对我对我的家庭来说都是巨大的荣耀，能扮演队长的角色我感到非常骄傲。在更衣室里我们的团队精神非常高涨，我非常感谢教练给予我的信任，我期待带领球队在本周六赛季的第一场比赛中出战。”

孩子做手术不能陪伴 经常加班加点

女汉子提前完成体育场地普查

在枣庄市体育局五楼会议室的会议桌上，整整齐齐地摆放着近3000份第六次全国体育场地普查登记表格。400余处现场抽查测量，这些任务要在半年以内完成，这对于很多男同志来说任务都十分艰巨，而担任此次体育场地普查主要任务的却是市体育局郑玉、王惠、邢琳娜、王红、李淑华几位女同志，半年多她们放弃了休息日陪伴家人的时间，加班加点，数月如一日，在全省提前完成任务，她们的业绩再次彰显了体育局巾帼队伍的风采，铿锵玫瑰的英姿。

的风采，铿锵玫瑰的英姿。

一周内核对近3000份表格

据了解，体育场地普查工作中，各区(市)要先对辖区内各个体育场馆的情况进行登记填表，包括每个村、中小学校以及厂矿企业等。然后再由市体育局的工作人员对表格进行复查、核实、校对以及录入。最后还要对数据进行抽查和审核。据介绍，每一个体育场地的登记表格都是两个，一个表格介绍所属单位的基本情况，一个表格则

体现该体育场地的各项指标。在场地基本情况的表格中，需要对场地分布、场地归属、建成年份、场地规模、平均每周接待健身人次等20多个指标分别进行填写。

“看表格是我们最头疼的，各区(市)一共上报了近3000多份表格，我们要在完成日常工作之余一个星期内把这些表格核对完。这些表格要求每一项指标都必须填上，不能有空缺，在给他们讲解的时候说得很清楚。但是表格交上来却是五花八门的，我们要把不合格的表退回去让他们进一步规范，那时候真可以说是看表格看到吐。”郑玉说。

单位不配合 无奈翻墙去测量

体育场地普查，不仅是要审表格，还要去场地进行实地抽查。“场地抽查是为了减少出错率，保证数据的真实性。我们根据表格的合格率决定每个区(市)对多少场地进行抽查，如果合格率高每个区可能就只抽百十个场地。如果合格率低，可能就要抽50%的场地进行测量考察，最后全市大约抽查了400多个场地。”郑玉说。

而在测量工作当中，很多场

馆、单位不配合，让她们伤透了脑筋。“我们一说是去进行体育场地普查的，很多人就说听说过人口普查、经济普查的，就是没听说过体育场地普查，然后就不让我们进。”王惠说，很多人对体育场地普查工作不了解，也不明白体育场地普查的意义。

遇到不让进的情况，王惠等人先进行解释，动之以情，晓之以理，如果单位实在不配合就只能另谋他法。“为了确保数据的真实性，我们是必须进到体育场地进行测量的，光明正大地不让进，我们就只能翻墙。”王惠说。

几个人都已经当母亲的人了，翻墙对她们来说也不是件容易事儿。王惠笑着说，自己小时候都没干过翻墙头的事儿，没想到孩子都有了还能再体验一把，她说：“翻墙头的时候，真觉得自己成女汉子了。毕竟都是当妈的人了，翻墙头说出去怎么也不太好。但是，没有办法，这一切都是为了工作。”

最难的是处理工作和家庭的关系

由于体育场地普查工作时间紧、任务重，很多工作都要在休息

的时间完成。工作的时间长了，陪伴家人的时间自然就短了。在给全市普查员做培训的时候，王惠的孩子要去济南住院做手术，她却不能放下培训的工作，陪在孩子的床边。“因为只有我们三个去参加了省里的培训，对表格的情况最了解。而全市普查员培训的工作量非常大，郑玉、邢琳娜两个人没办法完成，我只能留下来给各区市的普查员培训。一想到孩子在病床上，在手术麻醉醒来之后第一件事就是要找妈妈，我却不能在她身边安慰她抱抱她，我就特别心酸。”王惠说。

郑玉的爱人在老城上班，她和孩子在新城，照料孩子的任务落在她一人身上，体育场地普查工作忙起来，她只能把孩子锁在家里或者带着孩子去测量场地。她的这种做法让爱人还有家人都非常地不理解，夫妻二人也时常为了这件事争执。郑玉颇为无奈地说：“工作一忙起来，也就顾不上顾孩子了。我爱人还有家里人都对我理解，但是这是工作，没办法。”

(记者 孙雪 马高超 通讯员 冯万里 王红 文/图)
(本版稿件除署名外均据新华社)

